AZ ERETTSEGI VIZSCGALAT TETELEI
A7 1893-94. ISKOLAI EV VEGEN.

SZEKESFEHERVAR.

Allami férealiskola.

A kuatba ejtett kének a fenékhez vald it6dését az elejtés pillanatatol szamitott 4 masodpercz milva halljuk meg.
Mily mély a kit, ha a gyorsulas g = 9,81 m. és a hang sebessége ¢ = 332,25 m.

Adva van két egyenes egyenlete:
24y — 162+ 17=0

8y — 40z + 179 =0

Ezen két egyenes metszéspontjan keresztiil oly egyenes szerkesztendd, mely a cordinata-tengelyek positiv részével 28

négyzet egységnyi teriilet derékszogi haromszoget képez.
Lllés Gyula.

*
Cistercei rend kath. f6gymnasiuma.

Két kiskoru fin 6rokolt, A 12565 frtot, B pedig 9325 frtot. Az elsének vagyonat oly pénzintézetnél helyezik el, mely

felevi 2,15 frt. perczentet szamit; a masiknak pénzét azonban oly bankndl teszik le, mely félévi 2,75 frt. perczentet

ad; hany év mulva lesz mindkét fiinak egyenls vagyona; ha ezen vagyonukat 15 év alatt minden év elején kiveend§ évi

jaradékkal akarjak elfogyasztani, mennyi évi jaradékot huzhatnak, ha az illets pénzintézet évi 5 %-os kamatot szamit?
Lehozandoék a képletek és igy alkalmazandok ezen példa megoldasara.

Ha valamely haromszognek keriilete 116 m., s a hAromszognek alapoldala 20 m-rel kisebb, mint a mésik két oldalnak
az Osszege, s ha a harom oldal négyzetének az 6sszege egyenld 4618 m.-rel; kérdés, mekkorak ezen haromszoégnek oldalai,

mekkorédk szogei, s mily nagy ezen haromszognek a teriilete?
Ereky Alfonz.

SZOLNOK.
Allami f6gymnasium.

Egy haromszog keriilete 105 m., az egyik szoge A = 47°52 és a masik szdge B = 62°12'24”; mekkorak az oldalak
és mekkora a haromszog teriilete?

Mennyi marad 26000 forint adossagbol 5 %-os kamat-kamatok mellett még fenn 10 év milva, ha a kamatok és az
adossag egy részének torlesztésére évenkint 20000 frt. fordittatik.
Szigjarto Miklos.
SZOMBATHELY.
Kir. kath. f6gymnasium.

Egy kozség 4000 frt. kolcson fejében 2500 frt. tiszta jovedelmet hajto erdejét engedi at hasznalatra. Mily ideig
engedheti meg ezen kozség az emlitett erds hasznalatat, ha 5 % kam. kamat szamittatik?

10 cm. atmér6ji tomor fagdmbot 3 mm. vastag rézburkolattal latunk el. Mi a fagémbnek, rézburkolatnak s végre
a burkolt egész gombnek a stlya, ha a fa fajsalya 0, 82; a rézé pedig 8.957 Uszik-e az a gomb a vizen?
Edelmann Sebd dr.

TEMESVAR.
Allami férealiskola.

Hataroztassék meg v/720-nak az értéke ot tizedes tortszamig o) gyokvonas altal; 3) logarithmus altal; \) Newton
kéttagn tétele segitségével.

Egy kertben 5 egyenls csonka kup alaktt halmot kell késziteni tgy, hogy az alsé alap sugara 5,4 m., a fels6é 2,1 m.
és az oldala 6,5 m. legyen. Hany kobméter fold kell e halmok elkészitéséhez?
Szecsddy Jozsef.

*
Rom. kath. f6gymnasium.
3
Valaki 12 évig minden év végén 175,25 frtot helyez kamatos kamatra 41 % évi kamatositas mellett oly kikotéssel,

2
hogy a felszaporodott Gsszeg 3 intézet (A, B,C) kozt tgy osztassék szét, hogy B g—szor annyit kapjon, mint A, C'

pedig félszer annyit kapjon, mint A és B Osszesen. Mekkora a felosztandd 6sszeg, s mennyit kap mindegyik intézet?



Valamely egyenes két végpontjdnak derékszogi szegvényei.

Alzy = 5dm. Blzy =4dm
ly1 = 3dm. ly2 = 2dm.

Szerkesztendé ezen egyenes; meghatarozand6 hossza s ezen egyenes folott alakithaté oly egyenszart héromszog
teriilete, s egyik szara, melynek cstcsnal fekvd szoge 40°35'10”.
Lauch Janos.

TRENCSEN.
Kir. kath. f6gymnasium.

Nem kozolte.



UJVIDEK.
Kir. kath.magyar f6gymnasium.
Egy és fél millio frt. addssag 32 év alatt egyenld részletekben torlesztends. Mennyi az évi torleszték, ha a bank

3 3 %-0s kamatos kamatot szamit?

3
Egy templomtorony teteje szabalyos hatoldala gula, melynek alapéle = 2 m., magassaga = 6 e Mennyibe keriil

annak rézfedele, ha egy m? 12 frtba szamittatik?
Szutrély Istvdn.

UNGVAR.
Kir. kath.f6gymnasium.

Egy 100 tonnéas vonat gurul egy siklon, melynek emelkedése 1 : 30-hoz; milyen sebessége és eleven ereje lesz 3 percz
mulva?

Két koczka kobtartalmanak Gsszege 78,82 m?, éleik Gsszege 6 méter; mily nagy mindegyik koczka éle, felszine és
kobtartalma?

Medreczky Istvdn.
VACZ.

Kegyesrendi f6gymnasium.

Nem kozolte.

VERSECZ.

Kozségi forealiskola.

Négy koczka éleinek a mértékszamai oly arithmetikai haladvanyt képeznek, melynek kiilonbsége 0,5; a koczkak
kobtartalmainak dsszege 12,5 dm?®; mekkora a 4 koczka mindegyikének a kobtartalma?

Valamely héromszog cstcspontjainak koordindtai:
I = 7 T = 3 I3 = 9

y1:11 y2:4 y3:4

mekkordk azon koérsegmentumok terriiletei, melyeket e haromszog, mint hurharomszog a koriilirt korteriiletbdl levag?
Janell Jozsef.

VESZPREM.

Kegyes-tanito-rendiek f6gymnasiuma.

1
66250 frt. harom egyén kozott osztando el, egyenlStlen részekre. Ha A) pénzét 4 3 szézalékkal, B) 5 széazalékkal,
() pedig 6 szézalékkal kamatoztatja s ha mindharman egyenls évi kamat-jévedelmet hiiznak; mily nagy mindegyiknek
a része?

Egy haromszog oldalai Ggy viszonylanak egymashoz, mint 5 : 8 : 12, - teriilete pedig 9077, 4 m?. Meghatarozandok

e haromszog szogei és oldalai.
Takdcs Jozsef.

ZILAH.

Ev. ref. kollegium.

128
17 tortszam két oly tort Osszegére bontandd, melynek nevezGje 9 és 13 legyen.
Valamely egyenes kiip tengely-metszetében a csticsnal fekvs szog a = 70°40’, alapjanak keriilete k = 84,9 m.,

mekkora a kup palastja és felszine?
Székely Tohotom.

ZOMBOR.

Allami f6gymnasium.



Rendeztessék és fejtessék meg ezen egyenlet:
x —40 x +40
3.4 3.4/ =10
x + 40 + z —40

Egy haromszogben az egyik szog A = 65°36'28", a masik C = 36°48'12". A veldk atellenes oldalak Gsszege
a + ¢ = 598 m. Fejtessék meg a haromszog.

Malesevits Miklos.



